
2022 高级经济师之工商管理题库与答案 

单选题（共 50 题） 

1、下列关于并购东道国企业的优点，说法错误的是( )。 

A.缩短项目的建设周期 

B.迅速扩大经营范围和经营地点 

C.减少市场上的竞争对手 

D.不易受到当地舆论的抵制 

【答案】 D 

 

2、根据资本结构理论中的啄序理论，公司倾向于首先选择的筹资方式是

（  ） 

A.发行股票 

B.银行借款 

C.发行债券 

D.内部筹资 

【答案】 D 

 

3、关于市场型组织，下列说法正确的是（  ）。 

A.一名市场主管经理管理几名市场经理 

B.多名市场主管经理管理多名市场经理 

C.市场经理开展工作所需要的职能性服务由自己提供 

D.市场经理不负责制订所辖市场的长期计划 

【答案】 A 

 



4、某企业开发了去屑、柔顺发质、光亮型、XX 型四种洗发水，依据何种市场

细分变量制定（  ）。 

A.人口变量 

B.行为变量 

C.心理变量 

D.地理变量 

【答案】 B 

 

5、当企业分拆出一个子公司后会产生代理成本，这种代理成本不包括

（  ）。 

A.机会成本 

B.剩余损失 

C.监督成本 

D.契约成本 

【答案】 A 

 

6、某企业生产刹车油和防冻液两种不同的产品，分别冠以“星 X”、“云 X”

品牌，这种品牌策略属于（ ）。 

A.统一品牌策略 

B.企业名称与个别品牌、商标并用策略 

C.无品牌策略 

D.个别品牌策略 

【答案】 D 

 



7、某服装生产企业通过特许经营形式与多家服装零售企业建立战略联盟，该战

略联盟属于（  ）。 

A.研发联盟 

B.产品联盟 

C.营销联盟 

D.产品协调联盟 

【答案】 C 

 

8、某游乐场规定，购买通票量小于 50 张，单价是 500,；购买通票量大于 50

张包括 50 张，单价是 400 元。这种折扣折让定价策略为（ ）。 

A.数量折扣定价 

B.现金折扣定价 

C.功能折扣 

D.季节折扣 

【答案】 A 

 

9、买卖合同中应当明确约定包装的方式，一般情况下，包装物由提供，包装费

用由负担。( ) 

A.买受人；买受人 

B.出卖人；买受人 

C.出卖人；出卖人 

D.买受人；出卖人 

【答案】 C 

 

10、下列各项不属于工艺专业化布置缺点的是（  ）。 



A.产品加工路线长，运输工具、运输工人和中间仓库增多，使厂内运输费用增

加 

B.生产周期延长，资金占用增加 

C.管理工作复杂化 

D.不利于进行工艺专业化管理 

【答案】 D 

 

11、各国保险法及国际贸易惯例一般都规定进出口货物运输保险的保险金额可

在（  ）基础上适当加成。 

A.CIF 价格 

B.FOB 价格 

C.CFR 价格 

D.成本 

【答案】 A 

 

12、一批零件需要在最短时间生产完工，若只考虑工序间零件移动方式的影

响，应采用（  ）。 

A.平行移动方式 

B.顺序移动方式 

C.平行顺序移动方式 

D.随机移动方式 

【答案】 A 

 

13、以发展为导向，引导企业不断开发新产品，开拓新市场，提高企业的市场

占有率和竞争力的企业总体战略态势是（  ）。 



A.紧缩战略 

B.稳定战略 

C.集中战略 

D.成长战略 

【答案】 D 

 

14、关于广告定位策略，下列说法错误的是（  ）。 

A.功效定位强调产品的特异功效 

B.品质定位强调产品的特殊品质 

C.市场定位强调产品适合哪一类消费者 

D.观念定位不改变消费者的习惯心里 

【答案】 D 

 

15、暂保单在规定的有效期内效力与正式保险单相同，该有效期一般为

（  ）。 

A.10 天 

B.15 天 

C.20 天 

D.30 天 

【答案】 D 

 

16、进度控制的第一环节是（  ）。 

A.投入进度控制 

B.工序进度控制 



C.出产进度控制 

D.销售进度控制 

【答案】 A 

 

17、某商场为了刺激需求，采用了折价券、有奖销售等促销措施，这属于促销

策略中的（  ）。 

A.拉引销售 

B.人员推销 

C.销售促进 

D.公共关系 

【答案】 C 

 

18、下列各项中，不属于生产商对中间商行为评估的评价标准的是（  ）。 

A.平均存货水平 

B.交货地点 

C.服务顾客水平 

D.销售定额完成情况 

【答案】 B 

 

19、下列关于创新的含义，说法错误的是（  ）。 

A.创新的目的是提高企业价值 

B.采用一种新的生产方法，即为工艺创新 

C.实行一种新的企业组织形式，即组织管理创新 

D.开辟一个新的市场，即市场创新 



【答案】 A 

 

20、企业的某设备组只生产一种产品，设备组有机器 10 台，每台机器一个工作

日的有效工作时间时 15 小时，每台机器每小时生产 20 件产品，则该设备组一

个工作日的生产能力是（  ）件。 

A.2000 

B.2200 

C.2500 

D.3000 

【答案】 D 

 

21、安全措施总体上可归纳为（  ）。 

A.事故预防、控制事故与事故补救 

B.事故预防、应急措施与风险转移 

C.事故预防、控制事故与风险转移 

D.事故预防、事故补救与风险转移 

【答案】 B 

 

22、关于物流管理对供应链总成本的影响，说法错误的是（ ）。 

A.物流管理水平的高低反映在供应链总成本上 

B.物流费用占总费用比例越高越好 

C.在发达国家如美国、加拿大，物流费用占总费用的 9%~10% 

D.我国企 业物流费用占总费用的比例为 20%~40% 

【答案】 B 

 



23、在电子商务分类中，B2C 是指（  ）。 

A.企业对企业的电子商务 

B.企业对消费者的电子商务 

C.消费者对消费者的电子商务 

D.线上对线下的电子商务 

【答案】 B 

 

24、营业杠杆是由于企业成本费用中存在（  ）而产生的风险收益放大效

益。 

A.直接人工成本 

B.固定成本 

C.付现成本 

D.固定财务费用 

【答案】 B 

 

25、市场预测的目的是为了预测（  ）。 

A.市场供给量 

B.商品或劳务的需求量及其发展变化趋势 

C.竞争对手的需求量 

D.消费者的需求心理 

【答案】 B 

 

26、下列战略联盟形式中，不属于契约式战略联盟的是（  ）。 

A.合资企业 



B.产品联盟 

C.产业协调联盟 

D.营销联盟 

【答案】 A 

 

27、下列制度中，（  ）明确了企业内部人与人之间的分工与合作关系，规

定了各部门及其成员的权利与责任。 

A.企业产权制度 

B.企业组织制度 

C.企业管理制度 

D.企业执行制度 

【答案】 B 

 

28、下列关于打包放款的特点的说法，错误的是( )。 

A.目的是向出口商提供备货、发货的周转资金 

B.发放时间是出口商接受信用证之后、发货和交单之前 

C.金额是信用证的全部金额 

D.期限不超过打包放款银行各开证行寄单收款之日 

【答案】 C 

 

29、我国海洋运输货物保险的几种基本险别中，承保责任范围最大的是

（  ）。 

A.附加险 

B.平安险 

C.水渍险 



D.一切险 

【答案】 D 

 

30、下列对于海洋运输说法错误的是（  ）。 

A.运输量大 

B.运费低廉 

C.风险较大 

D.环境影响较小 

【答案】 D 

 

31、能够迅速得到有关资料，速度快，节省时间和人力，实施费用较低，调查

的资料可以由计算机进行数据处理。这是工作分析方法中（  ）的优点。 

A.观察法 

B.访谈法 

C.问卷法 

D.工作日志法 

【答案】 C 

 

32、设每年的用资费用为 D，筹资数额为 P，筹资费用为 f，则资金成本率的计

算公式是（  ）。 

A.K＝P/（D－f） 

B.K＝P/（f－D） 

C.K＝D/（f－P） 

D.K＝D/（P－f） 

【答案】 D 



 

33、下列关于工序能力分析法的说法错误的是（  ）。 

A.工序能力即满足产品质量要求的能力 

B.工序能力和产品质量的实际波动成正比 

C.工序能力是指过程处于受控或稳定状态下的实际加工能力 

D.影响过程质量的因素主要包括人、机器、原料、方法、测量和环境 

【答案】 B 

 

34、下列各项不属于供应商管理库存的原则的是（  ）。 

A.合作性原则 

B.目标一致性原则 

C.总体优化原则 

D.利润最大化原则 

【答案】 D 

 

35、对企业来讲，薪酬是企业购买劳动力的成本，它能够给企业带来大于成本

的预期收益，这属于薪酬的（  ）。 

A.增值功能 

B.改善用人活动功效功能 

C.塑造企业文化功能 

D.促进企业变革和发展功能 

【答案】 A 

 

36、关于福利的缺点，下列说法错误的是（  ）。 



A.在提高员工工作绩效方面的效果不如直接薪酬那么明显 

B.具有柔性 

C.一旦提供很难将其取消 

D.增加企业的负担 

【答案】 B 

 

37、下列网络营销方式中，在六维理论的基础上实现的营销方式是（  ）。 

A.即时通讯营销 

B.RSS 营销 

C.SNS 营销 

D.网络软文营销 

【答案】 C 

 

38、生产运营战略管理的三个阶段不包括（ ）。 

A.生产运营战略强化 

B.生产运营战略分析 

C.生产运营战略制定 

D.生产运营战略实施 

【答案】 A 

 

39、固定资产工作时间是指按照全年现行工作制度计算的（  ）的综合。 

A.机器设备的全部有效工作时间 

B.机器设备的全年制度工作时间 

C.机器设备计划修理时间 



D.单位机器设备的产量定额 

【答案】 A 

 

40、下列各项不属于人力资源内部供给预测方法的是（  ）。 

A.一元回归分析法 

B.人员核查法 

C.管理人员接续计划法 

D.马尔可夫模型法 

【答案】 A 

 

41、以下不属于公司应当披露的重大信息的是（  ）。 

A.公司目标 

B.公司业务性质 

C.公司的财务状况和经营成果 

D.公司与其利益相关者有关的重大问题 

【答案】 B 

 

42、某企业为了扩大市场，积极开展市场营销活动，采用了新的市场营销战

略，从企业战略层次分析，该企业采取的是（ ）战略。 

A.企业总体战略 

B.企业业务战略 

C.企业多元化战略 

D.企业职能战略 

【答案】 D 



 

43、关于物流管理对供应链总成本的影响，说法错误的是（ ）。 

A.物流管理水平的高低反映在供应链总成本上 

B.物流费用占总费用比例越高越好 

C.在发达国家如美国、加拿大，物流费用占总费用的 9%~10% 

D.我国企 业物流费用占总费用的比例为 20%~40% 

【答案】 B 

 

44、企业筹资决策的理论不包括（  ）。 

A.市场结构理论 

B.动态权衡理论 

C.MM 资本结构理论 

D.啄序理论 

【答案】 A 

 

45、确定产品品种指标的方法是（  ）。 

A.产品品种系列平衡法 

B.盈亏平衡分析法 

C.线性规划法 

D.临界收益评价法 

【答案】 A 

 

46、在影响企业组织制度建设的因素中，决定组织制度的首要因素是

（  ）。 
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